

Šole se morajo znajti kar same

Računalniki so nedvomno duh in potreba časa, ki ji mora prislunhiti vsaka država, če hoče v korak s sodobno industrijo. Ponekod, celo v nerazvitem svetu, jih uvažajo brez carinskih dajatev, ker se zavajajo pomembnosti teh novih, čudežnih strojev, ki bodo počasi obvladovali domala vse naše življenje.

Tudi pri nas so računalniki že nekaj časa vroča tema, saj je nad njimi nekaj časa celo ležala senca prepovedi, medtem ko smo uvažali marsikaj, česar sploh ne potrebujemo.

Končno se je jez odprl in zdaj vsi hitijo, da bi prišli do njih; zlasti šole, saj prav na mladih leži naša prihodnost. Otroci se tako navdušujejo zanje, da ponekod celo zbirajo star papir, da bi prišli do denarja za zasoljene računalnike. Tu se zastavljata dve vprašanji: ali je prav, da se morajo šole znajti same in ali je prav, da so računalniki tako dragi, da dosežajo dvakratno, če ne celo trikratno ceno računalnikov na tujem trgu. Sicer pa je naš namen, da zapišemo, kako so opremljene z računalniki šole v naši občini.

Zbirajo star papir za računalnik

Osnovna šola Ledina: »Učenci se zelo zanimajo za računalnike in tudi starši so dali pobudo, naj bi začeli uvažati v svet računalništva kar vse razrede po vrsti, kar za zdaj ni mogoče. Lani smo pridobili računalniški krožek, ki pa je bil bolj ljubiteljske narave, medtem ko smo se letos pripravljali resno lotiti te zadeve. Pravkar smo vplačali denar za lastni računalnik, drugega pa bodo kupili učenci z zbiranjem starega papirja. Naj dodam, da se je tudi krajevna skupnost odrezala in nam dala pet tisoč dinarjev.

Čez kaka dva meseca bo vse nared za krožek,« je povedala Alenka Kozinc, ravnateljica šole.

Računalnik bo pisal položnice

Osnovna šola Majde Vrhovnik: »Lahko se pohvalimo, da imamo na naši šoli računalniški krožek že tri leta in da smo lani že imeli svojo razstavo o tem. Letos bomo imeli tri skupine otrok, ki jih bo tako kot doslej brezplačno vodil dipl. inž. Peter Lobe, predavatelj na strojni fakulteti, ki ima sam dva otroka na naši šoli. Sprva je sam prinašal svojo opremo, lani pa smo si nabavili svoj računalnik in televizijo. Letos smo temu dodali še barvni televizor, darilo Iskre-Invest servisa, ki je prevzel patronat nad našo šolo. Letos bomo imeli tri krožke: enega za četrte razrede, drugega za šeste in sedme razrede, tretjega pa za osmošolce. Slednji bodo hodili na strojno fakulteto, ki je prevzela mentorstvo in to brezplačno. Obljubljajo nam, da bodo tam naredili program za šolsko prehrano in to nas bo razbremenilo, saj ne bo potrebno pisati položnic za več kot 700 učencev,« je našela ravnateljica Angelca Likovič in zraven še dodala, da naj bi prihodnje leto uvedli računalništvo kot fakultativni predmet v osnovne šole in da bi bil sedež za šole naše občine na njihovi šoli.

Osnovna šola narodnega heroja Toneta Tomšiča: »Računalnik bomo dobili, krožek pa smo imeli že lani, ki ga je vodil zunanji sodelavec in naša profesorica matematike.«

Osnovna šola Tone Čufar: »Imeli bomo dva računalnika in za krožek smo že pridobili zunanjšega sodelavca. Zani-

manje učencev je veliko in najbrž vseh le ne bomo mogli zajeti v krožek.«

V krožku bo 60 učencev

Osnovna šola Jožeta Potrča: »Računalniški krožek imamo že nekaj let na opremi, ki so jo prinesli predavatelji.

Zdaj kupujemo dva računalnika in štiri televizorje. Za zdaj obiskuje krožek okrog 40 učencev, čez čas jih bo kar 60, ko bomo prišli do zelene opreme,« je povedal Milan Simič, ravnatelj te šole.

Osnovna šola Prežihov Vovčanec: »Lani smo kupili računalnik, radi bi dva, a ni denarja. V krožku je kakih 40 učencev. Vodi ga naš učitelj fizike in naši bivši učenci študentje, ki so doslej celo nosili svojo lastno opremo v šolo. Zanimanje učencev je veliko.«

Osnovna šola Prule: »Nekaj časa smo imeli krožek tako, da so nam šli na roke pri zavodu za statistiko. Zdaj smo sami kupili računalnik in literaturo zanj. Krožek bo vodila naša tovarišica za matematiko in tovariš, ki je sicer pri komisiji za učne načrte za računalnike pri izobraževalni skupnosti.«

Pod črto lahko ugotovimo, da so naše osnovne šole ujele duh časa, saj so se za silo že opremile z računalniki. Naj pri tem dodamo, da je strokovni svet SR Slovenije za vzgojo in izobraževanje na predlog zavoda SRS za šolstvo že pred dvema letoma sprejel učni načrt za fakultativni predmet računalništvo.

Narekuje trideset ur pouka za višje razrede osnovne šole.

Tako si računalništvo pridobiva domovinsko pravico v naših šolah. Zaželeno bi še bilo, da bi bila oprema čimbolj enotna.

ALBINA ADAMIČ

KS Gradišče

Ogled razstave Antona Karingerja – Komisija za kulturo pri svetu krajevne skupnosti je 18. septembra organizirala za krajanje Gradišča ogled retrospektivne razstave del odličnega slovenskega slikarja iz prejšnjega stoletja Antona Karingerja (1829–1870) v Narodni galeriji. Številni krajanje so si ob strokovnem vodstvu profesorja Ferda Šerbeta z zanimanjem ogledali slike in pazljivo sledili temeljiti razlagi.

Teden otroka v KS Gradišče – Društvo prijateljev mladine v KS Gradišče je pod vodstvom Drage Tarman pripravilo za pionirje in cicibane bogat program ob tednu otroka, ki je bil od 1. do 8. oktobra. Ob začetku tedna so pionirji posadili čebulice pomladanskega cvetja (narcis, tulipanov in hiacint) pred spomenikom narodne herojke Majde Vrhovnik.

V dvorani krajevne skupnosti Gradišče je DPM pripravilo 1. oktobra igralno uro pod geslom »Igrajmo se in bodimo srečni«. Povabljeni so bili otroci iz vzgojnovarstvenih ustanov in tudi otroci, ki ne obiskujejo vrta.

Otroci, ki ne hodijo v vrtec, so bili 3. oktobra povabljeni v vrtec dr. France Prešeren. Svojim vrstnikom so zaplesali, zapeli in povedali pravljice.

Pionirji, mladinci in vsi, ki jih navdušujejo lepote narave, so bili 4. oktobra povabljeni v dvorano KS. Spoznali so Triglavski nacionalni park. Ob predvajanju barvnih diapozitivov je predaval prof. Janez Gregorij.

Delegacijo pionirjev osnovne šole Majde Vrhovnik je 5. oktobra sprejel predsednik KK SZDL ter se z njimi pogovoril o delu pionirske organizacije in problemih mladih.

V dvorani krajevne skupnosti se bo 11. oktobra Mara Rupena pogovarjala s pionirji in mladinci osnovne šole Majda Vrhovnik o osvobodilnem gibanju Polisarior in solidarnosti pionirjev s sovrstniki.

V avli osnovne šole Majda Vrhovnik pa je od 1. do 30. oktobra razstava poljudne izobraževalne literature za otroke in mladino pod geslom »Pionirji veselo na delo«.

Predsedstvo krajevne konference SZDL – Na svoji seji 18. septembra je predsedstvo obravnavalo in sprejelo program dela do konca leta 1984. Program predvideva med drugim zbor krajanov z javno razpravo o planskih dokumentih in Ljubljani 2000, sodelovanje v akciji NNNP »Samozaščita 84«, obravnavo socialne problematike v KS, spremljanje delovanja hišne samouprave in druge aktualne naloge.

V zvezi z akcijo NNNP »Samozaščita 84« so člani predsedstva poudarili, da imamo v KS premalo zaklonišč. Tudi predavanja o RBK zaščiti ne morejo doseči svojega cilja, dokler krajanom ne omogočimo nabave zaščitnih sredstev, ki jih v trgovinah za zdaj še ni.

Na seji so se seznanili tudi z delom komisije za socialno skrbstvo, s kriteriji za zimsko pomoč ter s težavami pri organiziranju pomoči na domu in z naporu komisije, da bi to stanje ublažili.

Na področju delovanja hišne samouprave ne dosegamo zadovoljivih uspehov in interesa tudi zato, ker hišna samouprava nima zadostne materialne podlage. Odstotek sredstev, ki ostajajo hišnim svetom od stanarine za tekoče vzdrževanje, stalno pada.

Komite za SLO in DS – Komite se je sestel 24. septembra. Dopolnil je varnostno-politično oceno in potrdil kadrovske spremembe v štabu civilne zaščite v KS. Obravnaval je tudi probleme v delovanju civilne zaščite in samozaščite. Ugotovil je premajhno pomoč in podporo sredstev javnega obveščanja. Sklenil je, da bo ponovno predlagal vodstvu RTV, da v svoje programe dnevno vključi kratke oddaje o tej tematiki.

A. Ž.

KS Josip Prašnikar

Nezadovoljni s stanovanjskim podjetjem – Svet stanovalcev pri krajevni skupnosti se je sestel 1. oktobra. Na ozemlju KS je ustanovljeno 45 skupnosti stanovalcev, seje sveta pa se je udeležilo 30 delegatov. V dvorano krajevne skupnosti Kolodvor, kjer je bil sestanek, so prišli tudi predsednik občinske skupščine Albin Vengust, predstavnik OK SZDL ter predstavnik samoupravne stanovanjske skupnosti občine. Žal ni bilo predstavnika stanovanjskega podjetja Ljubljana. Prisotni so kritizirali njihovo obnašanje, saj ne izkoristijo možnosti, da bi lahko dobili nekatere informacije o delu skupnosti stanovalcev in tudi neposredno odgovorili na vprašanja in oziroma pripombe.

Delegati so obravnavali predvsem problematiko vzdrževanja zgradb. Menili so, da bi morali vpeljati prelivanje sredstev med občinskimi stanovanjskimi skupnostmi za te potrebe ter da bi morali razmisliti o tem, ali v Ljubljani res potrebujemo pet občinskih in mestno skupnost. Morda bi bilo primerneje, če bi imeli samo občinske oziroma le mestno stanovanjsko skupnost. Pozvali so, da naj bi prešli na ekonomske stanarine; večji del denarja naj bi ostalo starim zgradbam. Ostro so kritizirali stanovanjsko podjetje Ljubljana, ki le zbira potrebe po vzdrževanju hiš, skupnostim stanovalcev pa ne pošilja pravočasno planov vzdrževanja zgradb. Prav tako so izrazili dvom, da se bo v tem podjetju po reorganizaciji kaj spremenilo, če so v njem ostali isti ljudje. Niso zadovoljni tudi z njihovo ažurnostjo pri pošiljanju seznamov neplačnikov ter s tem, da etažni lastniki še vedno niso dobili pravih pogodb.

Vabilo krajanom – Po razdelitvi krajevne skupnosti Kolodvor na dve krajevni skupnosti, v manjši temeljni samoupravni enoti, imenovani KS Josip Prašnikar, ugotavljajo, da jim še vedno ni uspelo v celoti zapolniti vseh samoupravnih in delegatskih organov krajevne skupnosti. O tej problematiki je razpravljala tudi koordinacijski odbor za kadrovske

zadeve in volitve pri KK SZDL in sklenil, da morajo storiti vse, da bodo pridobili še nekaj krajanov v svet krajevne skupnosti, da bodo poiskali kandidata za novega predsednika sveta, zbrali zadostno število delegatov za skupščino krajevne skupnosti ter tudi za KK SZDL, ki se preredko sestaja. Zato bodo izvedli širše evidentiranje med krajanje in upajo, da se jih bo več odločilo za sodelovanje v naštetih organih.

Komunalne ureditve – Smernice plana za obdobje 1986–1990 so izdelale tudi komisija za urejanje prostora in komunalno dejavnost, svet stanovalcev, komisija za kulturo in prosveto in delegacija za raziskovanje. Komunalna komisija je predvidela rekonstrukcijo Trubarjeve in Prečne ulice, napeljava toplovoda čez Ljubljano, prometno ureditev ob Ajdovem zrnu, prestavitve postaje mestnega potniškega prometa s Tavčarjeve 13 in več koškov za odpadke ter zabojujnikov za smeti.

Pomoč socialno ogroženim – Komisija za socialno skrbstvo in zdravstveno varstvo je prejela devet vlog za enkratno zimsko pomoč. Ker to niso vsi, ki bi bili take pomoči potrebni, so se odločili, da bodo v sodelovanju s komisijo za socialna vprašanja pri združenju borcev poiskali krajanje, ki bi nujno potrebovali tako pomoč.

Pismo IMOSU – Medtem ko so na predlog sveta krajevne skupnosti obnovili v Prečni ulici zgradbo, v kateri ima predstavništvo Droga (na sliki), imajo na Dalmatinovi 10 stanovalci velike težave z izvedbo obnovitvenih in gradbenih del. V podstrešju ureja SGP Grosuplje devet stanovanjskih enot. To je že druga nadzidava te zgradbe in stanovalci se bojijo, da zidovje ne bo zdržalo. Vsa dela pa se strašno vlečejo, saj so pri ureditvi pročelja, centralne kurjave, izselitvi strank iz

kleti, skupinske TV antene prekoračeni že vsi roki. Zato je skupnost stanovalcev poslala na več strani pismo, v katerem opozarja na te nedoslednosti in zahteva izpolnitev dogovorjenega, obljubljenega in načrtovanega. Najhuje pa je, da je oder ob zgradbi zaprt s pregrinjali. Stanovanja nimajo svetlobe, prihaja do vlomov v stanovanja, delavci pa sploh ne delajo.

Teden otroka – Društvo prijateljev je pripravilo 3. oktobra ob 17. uri v prostorih krajevne skupnosti igralno uro z lutkami. Naslednji dan pa je gostovala v pionirski knjižnici pesnica Ifigenija Zagoričnik.

Parkovne površine – Ker je bil pred gradnjo nove Triglavske restavracije med zgradbami lepo urejen park, so se dogovorili, da bodo pri projektantu in investitorju vztrajali, da morajo ob novi zgradbi restavracije urediti enake parkovne površine.

JK



Predstavništvo Droge si je v Prečni ulici obnovilo staro zgradbo.